

## J e g y z ő k ö n y v

**Készült:** Berhida Város Önkormányzata **Képviselő-testületének 2024. július 15-én**  
17:00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatásáról

**Az ülés helye:** Berhidai Művelődési Ház és Könyvtár  
Berhida, Kossuth L.u.18.

**Jelen vannak:**

Pergő Margit	Polgármester
Nyíró István	Alpolgármester
Gerőfi Roland	Képviselő
Turcsányi Istvánné	Képviselő
Szöllősi Attila	Képviselő

**Távol maradt:**

Punk József	Képviselő
Fülöp Attila	Képviselő
Héninger László	Képviselő
Punk János	Képviselő

**Tanácskozási joggal meghívottak:**

dr. Guti László	Jegyző
Peresztegi Lászlóné	Aljegyző
Zakor Tünde	Pénzügyi irodavezető
Szabó Nikolett	Hatósági irodavezető
Fülöp Ádám	TESZ vezető
Dancsó Valéria	Közművelődési igazgató

**Egyéb meghívottak, jelenlévők:**

Bálint-Ábrahám Edit	Újságíró
Gergely Éva	Gazdasági Bizottsági tag

**Jegyzőkönyvvezető:**

Füst Ádámné

valamint 7 fő érdeklődő

**Pergő Margit polgármester:**

Köszöntök minden érdeklődőt az ideai közmeghallgatásunkon. 1. pontban tájékoztatót szeretnék adni a 2023. évi költségvetés teljesítéséről és 2024. évi költségvetés

alakulásáról, ezek után 2. pontban beszámolót a lakóhelyi környezet állapotáról, majd a közmeghallgatás keretein belül fel lehet tenni a kérdéseket.

dr. Guti László jegyző: Jó napot kívánok, üdvözlök én is mindenkit. Annyit szeretnék mondani, hogy a közmeghallgatásról jegyzőkönyv készül, ha valaki a közmeghallgatás alkalmával hozzá kíván szólni, amennyiben a nevét mondja, szerepelni fog a jegyzőkönyvben, amennyiben nem kívánja a nevét mondani, akkor sincs probléma, abban az esetben, a jegyzőkönyvben úgy fog szerepelni, hogy lakos 1, lakos 2, és így tovább. Köszönöm.

Pergő Margit polgármester: Köszönjük. A két napirendi pontot kötelező felvenni és jogszabály szerint a polgármester erről köteles beszámolni, ezért megvártuk, hogy május végén a 2023. évi költségvetés teljesítéséről szóló zárszámadási rendeletet elfogadja a Képviselő-testület, azt követően pedig jött a választás, az alatt nem szerettem volna közmeghallgatást tartani, ezért van idén július hónapban megtartva.

## **1. Tájékoztató a 2023. évi költségvetés teljesítéséről, 2024. évi költségvetés alakulásáról**

A 2023. évi költségvetésről röviden:

Pergő Margit polgármester: Az önkormányzatnak vannak kötelezően ellátandó és vannak önként vállalt feladatai. Berhidán 20 kötelező feladatot kell ellátni, azért 20, mert nálunk nincs távfűtés. Ebben a temetkezéstől az óvoda működtetéséig minden benne van. A költségvetés bevételi és kiadási oldalának egyensúlyban kell lennie, ezt mindenki tudja, tehát nem lehet több a kiadás, mint a bevétel, mert akkor azt nem lehet finanszírozni. A bevételek között a tavalyi évben 38 millió Ft-ot kaptunk azért, hogy közfoglalkoztatottakat foglalkoztassunk. Az ő foglalkoztatásuk 100 %-os támogatottságú, de a létszám, hogy mennyit lehet foglalkoztatni, az korlátozott, valamint egyre nehezebb olyan embereket találni, akik alkalmasak arra, hogy fel tudjuk venni közfoglalkoztatottnak.

Adóbevételekről:

A helyi iparűzési adót gyakorlatilag úgy kapja meg az önkormányzat, hogy ami majd ebben az évben teljesül a vállalkozások részéről, tehát amit be kell fizetni, azt jövő évben, mikor lezárják a 2024-es évet, tehát 2025-ben fogják megállapítani és azt a pénzt, amit megállapítanak 2025-ben, azt az önkormányzat 2026-ban kapja meg, tehát 2 éves eltolással jelentkezik. A helyi iparűzési adó 437.168.000 Ft volt. Másik adóbevétele az önkormányzatnak az építményadó, ez 132.043.000 Ft. Egyszerű kerekített számokat mondok most csak, tehát 100 milliót fizetnek az ipari parkból, meg 32 milliót fizetnek egyébként építményadót, ez azt jelenti, hogy abban a csarnokban nagyobb az alapterület, mint a többi együtt. Ebből jön ki az összes adóbevétele az önkormányzatnak. Ezt a bevételt elsősorban az intézmények fenntartására fordítjuk. Az intézményi fenntartásnál is azt kell tudni, hogy van olyan része ennek a költségnek, ami állami hozzájárulás a kötelező feladatellátásra tekintettel, az önkormányzat is ad egy másik részt az építményadóból, iparűzési adóból, illetve akik az intézményi szolgáltatást igénybe veszik, azok is fizetnek be. Ez a három tétel adja azt, amiből

mondjuk egy óvoda működik, ezt csak példaként mondtam. Az elmúlt évben a felújítás és beruházás 35+16 tétel volt. Ez 51 tétel összesen, elég sok, csak a nagyobb tételeket mondom: jelentős összeg a költségvetésben most is, tavaly is, minden évben, hogy különböző informatikai eszközöket kell venni, korszerűsíteni. Ami jelentős tétel volt eddig, meg reméljük ezek után is, hogy különböző pályázatokat tudunk nyerni. Jelentős volt a Lakath János közpark kialakítása. Továbbá közel 2 millió Ft-os pályázat volt a szabadidő parkra. Napkollektorokat helyeztünk át az Árpád közben, az idősek napközi otthonának gázkazán cseréjére volt szükség, és a hivatalban is kazánt kellett cserélni. 267 millió felett volt a beruházások összege. A felújítások között szerepelt a Kinizsi, Ady, Rákóczi, Harangvirág utca járdafelújítás önrésze, ami 19 millió Ft. A művelődési házban az aula belső szigetelése megtörtént, ez nem érte el a 6 millió Ft-ot. A Süni óvoda konyhában is nyílászárókat cseréltünk. A Süni óvoda konyha illetve az óvodához tartozó épületrész felújítása szakaszosan történik, mert nem jött össze sem pályázattal sem máshogy az az összeg, ami szükséges csak részletekben. Szerepel még az ellátottak pénzbeli juttatása, ide az tartozik, hogy az önkormányzat különböző ellátásokat folyósít a rászorulóknak jogszabály alapján, ez tavaly olyan 1,5 millió Ft körül volt.

Összességében, ha megnézzük a 2023. évi költségvetés teljesítését, akkor a bevételi meg a kiadási oldal külön-külön a 3 milliárd Ft-ot meghaladta. A bevételeink 100,6 %-ban teljesültek, a kiadásaink 90 %-ban, tehát látszik, hogy óvatosan költekeztünk. Megoldhatatlan pénzügyi helyzet nem volt, de az összes kiadás nagy hányadát az intézmények működési kiadása teszi ki. Jelentős tétel volt az év végén az energia áremelés, mivel az önkormányzatoknak piaci alapon kell megvenni az energiát, közbeszerzés alapján kellett választani szolgáltatót, ez megtörtént. Az önkormányzatnak szolidaritási hozzájárulást kell fizetni a központi költségvetésbe, mely a tavalyi évben 37 millió Ft volt. Ez más önkormányzatok megsegítésére van, és én nagyon jó néven venném azt, hogyha fel lenne sorolva, hogy mely önkormányzatok fizetnek szolidaritási hozzájárulást, és hány önkormányzat részesül belőle. De ez nincs így, ezt a központi költségvetés beszedi és ennyi. A Pénzügyminisztérium honlapján van fent egy előrejelzés 2027-ig, hogy hogyan alakulnak az ország bevételei. 3 hónappal ezelőtt még az volt kalkulálva, hogy évről-évre a szolidaritási hozzájárulás nőni fog, amit az önkormányzatoktól be akarnak szedni. Ennek vagy az az oka, hogy megnövekszik az önkormányzatok részére a vállalkozások által befizetett iparűzési adó, és ebből adódóan kell több hozzájárulást fizetni, de az is lehet, hogy az adó nem nő, viszont a költségvetésnek több pénz kell és ezért majd a szorzókat variálják. Fontos még a tavalyi évről, hogy a vízellátás átkerült állami tulajdonba. Az állam erősen szorgalmazta, hogy a víz- és csatornahálózat kerüljön át állami tulajdonba. Tekintettel arra, hogy a szolgáltatókat, mint a Bakonykarszt, teljesen lenullázta az, hogy közművezeték adót kellett nekik fizetni. Felemelték a béreket, felemelték az energiát, és semmiféle támogatást ehhez az önkormányzati szolgáltatók nem kaptak, ezért megelőzve azt, hogy fizetésektelenek legyenek - mivel az önkormányzatok nem tudtak beletenni pénzt -, ezért az önkormányzatok éltek azzal a lehetőséggel, hogy a Magyar Államnak visszaadták. Mi a vízellátást már visszaadtuk, és szándékunkban áll, hogy a szennyvízellátást is visszaadjuk, azon egyszerű oknál fogva, hogy azt sem tudja az önkormányzat ellátni. Akkor, amikor az önkormányzatok elkezdtek visszaadni a vízellátást, eltörölték az adót. A Nemzeti Vízművek van kijelölve a lebonyolításra. A

szennyvízellátásnál az volt a probléma, azért nem adtuk át, mert ott közel 1 milliárd volt a szennyvíztisztító bővítése, annak voltak garanciális munkái. Ebbe 19 szennyvízakra tartozott, ami itt a Kossuth utcán Kiskovácsi felé menet található. Ezek a szennyvízakra elég rossz állapotban voltak, a beton fala omlott be, és elkezdte a benne lévő kén-hidrogén gáz a fém részét is az egésznek. Ezáltal rendszeresek voltak a dugulások, a tervező két esetben is megpróbálta, hogy kikenetni az aknákat, de sajnos nem lett jó, így azt csinálták, hogy lemezből íveket tettek bele, ezeket hegesztették, ragasztották és új, belső bélést kapott, és az eredeti meg az új bélés közötti részt kitöltötték. Reméljük, hogy ez sikeres lesz. Az alapvető probléma - ezt már sokszor elmondtam -, hogy a Csajág, Küngös vezetéken, Kiskovácsin képződik a bűdös gáz, ez a kén-hidrogén, ez a gáz megbontja az összes útjába kerülő anyagot, a betont is, fémet is, és ártalmas is. Ezzel kapcsolatban azt is tudják sokan, hogy mi 60 millió Ft-ot kértünk és kaptunk ennek a megszüntetésére, és ezt az önkormányzat kapta úgy, hogy az önkormányzaté a felhasználás joga, a lebonyolítást, tehát a közbeszerzést, azt viszont az Építési és Közlekedési Minisztériumnak kell kiírni. 2023. augusztusban döntött a Képviselő-testület arról, hogy a megfelelő tartalommal a közbeszerzést kiírják, azóta már nem is tudom, hogy mennyi levelet írtam már a Minisztériumnak, mindig megerősítették, hogy bonyolítják. Én azt kértem, hogy ez kis összeg, és ha nehéz nekik, akkor adják vissza ezt a lebonyolítási jogot és mi már rég túl lettünk volna rajta. Még küzdünk ezzel, csak az vele a problémám, hogy tavasszal kellene ezt megcsinálni, és akkor nyárra meglesz a próbaüzem, annak meg lenne az eredménye, nem bonyolult a dolog, nagyjából mondom el, minden aknába kerülne egy érzékelő meg egy adagoló. Az érzékelő azt érzékelné, hogy a gáztartalom meghaladja-e a megengedettet, és az előző aknába küldené a jelet, ami már beavatkozna, és olyan vegyszert adna hozzá amivel a probléma megszűnne. Ennél ma már sokkal bonyolultabb rendszereket is kiépítenek. Visszatérve a 2023. évi költségvetésre, a bölcsőde építésre vonatkozó pályázatunkkal becsülettel elszámoltunk a 2023-as évre.

A 2024. évi költségvetésről:

A bevételi és a kiadási oldal is 3 milliárd Ft feletti. Főbb tételek a beruházás és felújítás 26+19 tétel, erre 507 millió Ft megy. Én azt gondolom, hogy nem tettük meg azt, hogy a lakosságot arról tájékoztassuk, hogy milyen gondjaink vannak és ebből mindenki arra következtet, hogy minden rendben van. Elmondom számokkal, hogy min aggódom én. A művelődési ház működtetése 111.645.000 Ft-ba kerül egy évben. Ennyi van a 2024. évi költségvetésben és ennek a 78 %-át adja az önkormányzat. 22 %-ot kapunk hozzá állami támogatásként. A következő a TESZ, ami 283.739.000 Ft-ba kerül, ehhez nekünk a 63,4 %-át kell adnunk. Miért kell nekünk ebbe beleraknunk pénzt? Azért mert az állam azt mondja, hogy zöldterületet gondoztok, az kötelező feladatellátás, ezért adok nektek 5 vagy 6 Ft-ot 1 m<sup>2</sup>-re, de ha megnézzük, 1 m<sup>2</sup> rendbetétele a vállalkozói szférában is 10-18 Ft között van. Tehát a töredéke támogatást kapjuk, mint amibe ez az ellátás kerül. Tehát ha ne 'adj isten olyan helyzet állna elő, hogy csak az állami támogatásból tudnánk dolgozni, akkor semmi nem lenne. Közös Önkormányzat vagyunk Vilonyával, ami 331.267.000 Ft, ennek az 51,7 %-át adjuk mi. Van egy Süni óvodánk, ami 291.395.000 Ft-ba kerül, ide csak a 9,8 %-át kell nekünk beletenni, a Hétszínvirág óvoda és bölcsőde 233.882.000 Ft, és ide a 4,5 %-ot tesszük mi. A szociális és gyermekvédelem, ez a családsegítő, ez 80.530.000 Ft és ennek a 75,1 %-át finanszírozza az önkormányzat. A 2024-es év általános jellemzői -

ami nagy változás -, hogy mindenki azt gondolja, hogy nő a pénzösszeg és akkor ezt meg azt építünk. Nem így van, nem azért mert rosszul gazdálkodunk, hanem mert jelentős változás a bér és járulékok emelése, mely 73 millió Ft, ez csak a növekmény. Ehhez támogatásként 61 millió Ft-ot kaptunk. Tehát a különbözetet mi tettük hozzá, ami éves szinten meghaladja a 700 millió Ft-ot, ezt azért tudni kell. Az önkormányzati dolgozók létszáma nagyjából 140 fő, tehát itt a takarítónőtől, az óvodai dolgozókon át a polgármesterig mindenki benne van. A következő jelentős változás a gáz, áram, víz, csatorna, szemétszállítás. Nagyjából tudjuk, hogy mennyi lesz a gáz és az áram, és most, hogy állami kézbe került a víz, annak díját is tudjuk, megemelték hatszorosára. Tehát míg a lakosságnak maradtak az eddigi díjak, a közületeknek megemelték. Ebbe beletartoznak az önkormányzatok, a művelődési házak, az óvodák is, valamint a szemétszállításnál is díjemelkedés történt. A szolidaritási adónál, kerekítve mondom az összegeket: idén 94 millió Ft-ot kell fizetni, ebből 10 db járdát lehetne építeni. A szolidaritási adó 2023-ban 37 millió volt, 2022-ben 31 millió, 2021-ben pedig 18 milliót kellett befizetni. Ha ezt összeadom, akkor az majdnem 200 millió, amit az önkormányzat a központi költségvetésbe fizetett szolidaritási adóként. Amikor ezt először kellett fizetni, azt mondták, hogy igaz, hogy elvitték az iskolákat, de adjunk támogatást, amikor jött a covid, akkor azt mondták, hogy arra kell, utána azt mondták, hogy mérsékelni fogják. Én azt gondolom, hogy annak, hogy az önkormányzatoknak szolidaritási adót kell fizetni, soha nem lesz vége, és a központi költségvetésnek szüksége van arra, hogy az önkormányzatok befizessenek. A felújításban 18 tétel, a beruházásban pedig 24 tétel van. Az informatikai eszközöket most nem részletezem, de az sem kis tétel. Tervezésre szándékozunk 4 millió Ft-ot fordítani. Rendszeres a térfelügyelő kamerák cseréje, ez 1,2 millió Ft. A szennyvíz hálózathoz kapcsolódóan van egy úgynevezett víziközmű alapunk, ez 22 millió Ft, ezt nem fordíthatjuk semmi másra, csak a szennyvízzel kapcsolatos felújításra. Van közösségi terek fejlesztése, Leader szabadidőpark, ezt tavaly nyertük, ebben bent van kettő pumpapálya, különböző méretű. A kisebb van peremarton részen, a nagyobb pálya a Hunyadi téren. Benne van 2 db teqball asztal elhelyezése, és a régi forga épület területén, a Vilma erdőnél egy sütőgető kialakítása, ami már lassan készen lesz. Van még ebben olyan tétel, hogy a Bem utca 1. parkolóhoz terület vásárlás és annak a tervezése. Az önkormányzat kérte az eszközekezelőtől az ott lévő ingatlant, ennek már 4 éve, megkaptuk parkoló céljára. A hivatali parkolóban pl. nincsen helye a tűzoltó autónak, ezért parkoló bővítést tervezünk, vettünk még hozzá két területet, ennek az összevonása folyamatban van. Elkészült egy vázlat, egy parkoló, ahová személyautók állhatnak, ezáltal lenne helye a mostani parkolóban a tűzoltóautónak, és mivel ott van a trafóház, lehetőség lenne villanyautókat is tölteni. A Lakath térről a rendezvények kiszorultak, tavaly a Hunyadi téren volt, de most onnan is kiszorult, mert ott a pumpapálya van, és most a lovaspálya és focipálya részen lesz kialakítva a hely a Berhidai napoknak és bármi más rendezvénynek. A közműveket odavittük, víz, csatorna és villany is rendben van már. A művelődési házakhoz az elektromos ellátásokhoz kapcsolatosan kellene beavatkozások, merthogy régiiek, lejártak, nem szabványosak a berendezések. Volt egy tétel, ami murvázott parkoló kialakítása volt a Harangvirág utcában, mert panasz érkezett az Idősek otthonába a Tűzoltóságtól meg a betegszállítás részéről, merthogy keskeny az út, és az ott lakók autóikkal az út szélére parkoltak, így nem lehetett közlekedni. A tájháznál elektromos terv kialakítása készült, a Péti úti temetőnél pedig kerítést kell építeni, mert ki kell bővíteni az

elkövetkező években a temetőt, sajnálatos módon gyorsan telik. A feladatok között szerepel a Szabadság téri járda, ezt már csinálják is. A Süni konyhánál ismételtlen nyílászárót cseréltünk, most megvan a szerződésünk, hogy a konyhánál kell elkészíteni a külső hőszigetelést meg a tető szigetelését. A Petőfi Művelődési házban vizes blokkot kell kialakítani, mert azt a pályázatban nem lehet megcsinálni és a vizesblokk, ami ott van, nem akadálymentes és nem felel meg a kor követelményeinek sem. A Hétszínvirág óvodánál nyílászárót fogunk cseréltetni, rendkívüli ülésen eldöntötte a testület, hogy ki lesz a kivitelező. A tanodánál komplett vizesblokkot újítottunk fel. Jelentősebb tétel volt még, hogy az önkormányzat épületében a fő elosztókat cserélni kell. A városközpontban az önkormányzattal szemben készült egy feljáró, járdákat is újítottunk fel. A szabadidőpark reméljük, most már hamarosan elkészül, a Petőfi Művelődési ház energetikai pályázatnak október végére kell készen lennie. A Kiskovácsi szaghatással kapcsolatban folyamatosan keresem az Építési és Közlekedési Minisztériumot, hogy lépjenek már valamit az ügyben.

A Lakath téren civil kezdeményezésre felállításra kerül egy szobor. A civil kezdeményezés azt jelenti, hogy adományokból szándékozzák ezt a pénzt összeszedni, és addig, amíg ez a pénz maradéktalanul meg nem lesz - mivel ide engedélyek, tervszűri meg egyéb dolgok szükségesek -, így az önkormányzat beszállt ebbe, az adminisztratív részt bonyolítja, illetve megelőlegezi a költségeket. Most ott tartunk, hogy a szobor zsűrizése két hete volt Szegeden, arról megjött a szakmai zsűri szakvéleménye, hogy az a szobor felállítható itt ezen a köztéren, ebben a formában. A nyilatkozatot megkaptuk, de azt mondták, hogy az emléktáblát, ami most ott van, át kell helyezni, mert abban a sávban kerül felállításra a szobor. Lesz egy 1 m 65 cm magas posztamens, vélhetően augusztus vége felé készül el, és erre kerül Lakath János mellszobra. A táblát a Veszprémi úton, ahogy elhagyjuk az Áfész épületét, ott van egy kis sarok, ahol kezdődik gyakorlatilag a Lakath tér, oda tennénk, de a testület megtárgyalja még.

Az energia ügyek főbb tételeiről csináltam egy összeállítást, hogy mindenki tisztában legyen ezekkel az adatokkal is. Áramfogyasztásunk 1 évre 350 ezer kWh. Anno ezt 31 Ft-ért kaptuk, aztán a tavalyi évben már 178 Ft-ért. Földgázból az éves fogyasztás 64 ezer m<sup>3</sup>, annak idején ez 103 Ft volt, most már 662 Ft-ért kapjuk. Sok olyan döntést hoztunk, ami az energiamegtakarítás érdekében történt, és sok környező települését lehetett hallani, hogy mit vezettek be a megtakarítás érdekében, volt, ahol a közvilágítást kapcsolták le, én nem tartom azt elképzelhetőnek, hogy egy kisvárosban ne legyen közvilágítás. Én azt gondolom, hogy meg kell próbálni máshol takarékoskodni. Minden intézményvezető figyelmét felhívtuk az ésszerű takarékoskodásra. Vannak még olyan intézmények, ahol kell még erre figyelmet fordítani, ilyen a Hétszínvirág óvoda, ahol most az első lépés az ablakok cseréje, mint ahogy azt az imént már említettem. Ilyen épület még a nyugdíjas klub, a Süni konyha már folyamatban van.

#### Költségvetést érintő választási ígéretek

Készítettem egy másik témában is összeállítást, a választások során többen is leírták, hogy min kellene javítani, változtatni. Én nem vitatom, hogy kellene, de ezek a dolgok pénzbe kerülnek, utak, járdák, parkolók, és szó volt, hogy a Veszprémi utca és Bem

utca kereszteződésében zebra kellene. Ez már rég meg van terveztetve, de ez az út a Magyar Államé, nem lehet csak úgy felfesteni egy zebrát. Pontos előírásai vannak, a közútkezelővel egyeztetni kell. Az önkormányzat megcsináltatta a tervét az óvoda és a bolt közötti résznek, hogy parkoló legyen, ezzel egyidőben megcsináltattuk azt a tervet is, hogy a zebra hogy menjen. Mi, mint önkormányzat, megvettük a területet, ami ahhoz szükséges, hogy a zebra meglegyen, és összeszedjük a költséget, hogy a megvett területen mennyibe kerül ennek a kialakítása. Bemérettettük a megvilágítását a létesítendő zebráknak, egyik sem jó. Augusztus végéig van ideje a tervezőnek, hogy meglegyen az új megvilágítás terve. Akkor már tudni fogjuk, hogy mennyi lesz ennek a költsége, és azt is tudni kell, hogy nem lehet csak úgy egyik oldalról a másikra vinni a zebrát, mert a bolt oldalán ki kell alakítani egy szigetet, és a buszmegállót feljebb kell helyezni, a dohánybolt környékére. Tehát nem egy egyszerű dolog, de dolgozunk vele. Utak, járdák felújítása, ez természetes, nem véletlen mondtam azt, hogy a szolidaritási adó miatt 10 járdával kevesebbet tudunk felújítani. Csak a saját tulajdonunkban lévő utakról tudunk beszélni, ami közúté, az az övé. A közútnak elég szegényes a költségvetése, nagyon sokszor csak azt tudjuk náluk elérni, hogy kijöjjenek és megnézzék, mert nincs anyagi forrásuk rá. Az Ósi útnál a jobbos kanyarnál már háromszor voltunk legalább, megnéztük velük, amit nekünk kellett, azt mi megcsináltuk, de komolyabb beavatkozást sajnos nem tudunk csinálni, elismerik, hogy ahogy most van, az nem jó, de majd akkor tudják megcsinálni, ha lesz erre pénzük. Fontos azzal is foglalkozni, hogy Berhidát is elérte a mobilitás, oly mértékben, hogy több parkolóra van szükség. Nem biztos, hogy egyszerre drága térkővel burkolt parkolókat kellene csinálni, lehet, hogy az első ütemben ki kellene alakítani a parkolót murvázottan, akkor már van hova állni, aztán később lehet majd térkővel burkolni. Szóba jött még az ígéreteknél/észrevételeknél a napelemes közvilágítás minősége. Egyre inkább elterjedtebb lett, akár házak áramellátására, akár közvilágításra. Tudomásul kell venni, hogy az elmúlt 15 évben nem volt olyan pályázat, amihez ne írták volna elő, hogy plusz pontot kap akkor, hogyha energiatakarékos megoldást alkalmaz. Kénytelenek vagyunk sok esetben mi is ezt alkalmazni, mert a szolgáltatóval sokszor nehezen jutunk közös nevezőre, és pl. a Kiskovácsi pusztán lévő buszmegállóban is napelemes lámpa lett kirakva, ami mozgás érzékelős, tehát takarékosan működik.

A közbiztonsággal kapcsolatban, voltak tájékoztató előadások, mindkét nyugdíjas klubban megtartották a csalók elleni védekezésről szóló tájékoztatást. Minden évben van pénz a költségvetésben a térfigyelő kamerák rendszerére, ami ebben problémát okoz, hogy csak a rendőrség emberei nézhetik meg ezeket a felvételeket. Két központ van, egy a hivatalban egy pedig peremartonban, ha valamilyen esemény következik be, akkor jön a rendőrség és megnézi ezeket a felvételeket. Most megpróbálunk karbantartási szerződést kötni egy céggel, aki figyelné ezt a rendszert, nem azt, hogy ki mit csinál, hanem azt, hogy működik, vagy nem működik. A peremartonban lévő rendőrségi épület oda van adva vagyongazdálkodásba a rendőrségnek, azt ők úgy használják, ahogy tudják és akarják. Nekünk problémánk velük nincs, eddig, amikor szóltunk nekik és kellett, akkor jöttek. Az egy dolog, hogy a lakosság azt igényli, hogy itt folyamatosan legyenek jelen, de nincsenek annyian. Hiába van a berhidai körzeti megbízotti létszám feltöltve, akár úgy is, hogy az önkormányzat szolgálati lakásokat ad a rendőrségnek, hogyha elvezényelik, akkor mennie kell, nem tud itt lenni.

A vízvezeték hálózattal kapcsolatban is volt egy ígéret, hogy cserélni kell. Én nem látom annak lehetőségét, hogy ezt cserélni lehetne. Magyarországon az ivóvízhálózatnál a veszteség igen magas, van olyan település, ahol 60 %-os veszteség van. Az átlaga az Magyarországon 30 %, tehát ha kitermel 10 m<sup>3</sup>-t, abból 7 m<sup>3</sup> jut el a lakossághoz, amiért fizet, de persze úgy fizet, hogy a 10 m<sup>3</sup> –nek a kitermelési költségét elosztják. Olyan nincs sajnos, hogy nincs veszteség, 5-10 % elfogadható lenne.

A zöldterületekről. Tudomásul kell vennünk, hogy épülünk, szépülünk, mindegy, hogy ki mit mond, pl. ott a Kis-tó, itt a Lakath tér, és ezeknek a fenntartása sok pénzbe kerül. A Lakath téren és a Bezerédi téren automata öntözőrendszer van, ezeket úgy tudjuk locsolni, hogy van az önkormányzatnak saját kútja. A vízügyi engedély megvan, és most annyiba kerül, hogy a rendszert karban kell tartani. A Kis-tónál is ugyanez van, a területet rendben kell tartani, fűvet nyírni, medret takarítani, rendezni kell. Ebbe beletartozik az is, hogy mennyi szemetet dobunk el, mert ha a lakosság, aki arra jár, nem csak eldobja a szemetet, hanem a kukába teszi, akkor már azzal is segítene fenntartani egy tisztább, rendezettebb állapotot és akkor sokkal előrébb vagyunk. Kellenének új játszóterek, remélem, hogy most az eszközök száma gyarapodni fog, ami a fiatalokat vonzza, és egy közösségi élményt ad. A fitness parkok és a pumpa pálya is erre utalnak. A benzinkútnál, ahogy bemegyünk, szemben van a Vilma erdő, oda van már elképzelés, egy sétapálya lenne, virágsziromhoz hasonló utak lennének benne. Élhetőbb város TOP plusz-os pályázatban, ha ezt kiírják, akkor meg lehetne ezeket oldani. A focipálya mögött lehetne csinálni egy többgenerációs játszótérrel, abba beletartozik az, hogy a homokozótól a sakktábláig minden lenne benne, ez így többgenerációs és akadálymentes is lenne. Bele lehetne venni az óvoda és bolt közötti részt, illetve egy részét, mert a másik része az az Áfészé. Az Áfésznek annyi pénze nincs, hogy ezt megcsináltassa, nekünk pedig akkor lenne, ha pályázni lehetne rá, és akkor ez is beletartozhatna ebbe a projektbe. Nagyon sok munkát a TESZ végez el, de ki kell egészíteni a létszámukat.

A közfoglalkoztatottakat mondtam, egyre kevesebb a jelentkezők száma, és ezt nem is csodálom, mert nőtt itt mindenkinek a bére - azt nem mondom, hogy kellő szinten van -, kivéve a közfoglalkoztatásban lévőket, mert az ő bérük nem nőtt. Egyébként pedig ember sincs, mert már a Munkaügyi központtól sem kapunk, tehát szembe kell nézni azzal, hogy embereket kell még felvenni a TESZ-hez, akár időszakosan, akár állandóra. Volt olyan javaslat is, hogy ha mi nem tudjuk ellátni, akkor adjuk ki bérbe, rendben van, de kb. 18 Ft-ért nyírják m<sup>2</sup>–ét a zöldterületnek és mehetünk utánuk, hogy megcsinálta vagy nem csinálta és akkor megnézhetjük, hogy az mennyibe kerül. Tartok tőle, hogy nekünk nem lesz ennyi pénzünk.

Amit még felírtam ebben, az a Korona étterem, ebbe nem szólhatunk bele, nem a miénk, magánkézben van. Maximum azt nem engedjük, hogy munkásszállást vagy szállodát csináljon belőle.

A másik, ami még felvetődött, hogy a városnak alacsony a presztízse, az önkormányzat készített egy kommunikációs tervet, és még maga a tervet készítője is meglepődött, hogy mennyivel jobb helyzetben van ezen a téren Berhida, a saját roszhírünket pedig saját magunk keltjük. Az a stílus, ami a facebookra megy, az szintén nem segíti a város normális megítélését. Mert ha csak azt mondom, hogy New



Yorktól Venezueláig mindenki nézheti ezt az oldalt, akkor meg lehet Berhidáról a véleménye. Nem csak itt, hanem más városokban is eluralkodott az indulat ezeken az oldalakon. Előjött témaként az is, hogy közterület felügyelet legyen, ezen évek óta vitatkozunk, alapvető probléma az, hogy ezt csak képzett, vizsgával rendelkező emberek láthatják el, és azok az emberek, akiknek ilyen végzettségük van, nem Várpalotára, nem Pétre és nem Berhidára mennek el dolgozni, hanem elmennek a Balaton partjára többszörös fizetéséért. Próbáltuk Péttel ezt közösen is, de mire oda jutottunk volna, kilépett az emberük.

A kutyamenhely, ez egy külön téma. Azzal, hogy menhely lenne, nem oldanánk meg a problémát, a felelőtlen állattartásnál az van, hogy az utcán megfogja az önkormányzat a kutyát, és elviszi a menhelyre, ellátja, ehhez nincs állami támogatás, és közben az udvarban megint születik 6 kutya. Az 5000 fő alatti településeknek a Magyar Falu programban már biztosítottak ivartalanításra, oltásra lehetőséget, adtak támogatást rá. Tehát ha ilyenben kapnánk mi is lehetőséget, akkor talán egy kicsit jobb lenne a felelős állattartás.

Az oktatásról: az önkormányzat a munkaügyi központon keresztül rengeteg fajta oktatást tartott, az utolsó évben már úgy vadásztuk az embereket hozzá, mert nem nagyon akarnak menni. A hulladékgazdálkodással kapcsolatban is vannak téves elméletek. 2023. évtől van egy olyan cég, hogy MOHU-MOL, aki 35 évre koncesszióba kapta a Magyar Államtól a hulladékgazdálkodást. Innentől az önkormányzat ugyanolyan ügyfél, mint bármelyik lakos, egy ügyfél a sok ügyfél közül, tehát semmilyen lehetőségünk nincs, hulladékudvar sincs, semmi mást nem tudunk tenni, ráadásul most ők azzal vannak elfoglalva, hogy a műanyag palackokat visszavegyék.

A védőnőkkel kapcsolatban elmondanám, hogy szépen felújítottuk az épületet, mindent rendbe tettünk, és az állam elvette őket az önkormányzatoktól. Arra sajnos nem látok lehetőséget, hogy itt a városban legyen egy egészségház, és oda rakjuk be az összes orvosi rendelőt, fogorvost, mindenkit, egyelőre azt gondolom, hogy örüljünk annak, hogy vannak még orvosaink.

Bankautomatával kapcsolatban is lettek leírva ígéretek, mi 3 hónapja már egyeztetünk az Erste bankkal, keresik a helyet, hogy hova lehetne lerakni. Egyelőre a peremartoni posta mellett van egy régi telefonfülke, ez tűnik ideálisnak, illetve most az MBH bank, a Takarékszövetkezet utóda is azt mondta, hogy rakna le egy automatát az ő épületükbe.

A 2024. évi gazdasági lehetőségek

A közfoglalkoztatással kapcsolatban már elmondtam, hogy milyen problémákkal küzdünk, kevés a létszám az idei évben, 30 fő van augusztusig. Idén diákmunkások sem lesznek, elviszik őket a Balatonra.

Gyermekétkeztetéssel kapcsolatban, minden gyermeknek járna a meleg étkeztetés, ha a szülő megigényli, ahhoz képest, hogy itt több mint 400 gyermek kap támogatást, talán 40 gyermek van, akinek nyárra is igényelték étkeztetést.

Folyamatban lévő pályázati munkákról beszéltünk, ilyen a pumpa pálya, a szaghatás és a Petőfi Művelődési ház energia megtakarításos pályázata, ezek azok, amik nagyobb összegek.

Várpalotai Kistérségi Társulásban bent vagyunk, még vannak közös ügyeink, főként a családsegítéshez kapcsolódóan. Jogászt és pszichológust közösen rendezzük.

A 2024. évi gazdasági lehetőségek összefoglalva:

Továbbra is számolni kell az adóbevétel stagnálásával, központi támogatás mérséklésével. Nekünk fontos, hogy a költségvetés egyensúlya biztosítva legyen.

## **2. Beszámoló a lakóhelyi környezet állapotáról**

A Képviselő-testület tárgyalta és a honlapon megtalálható az anyag teljes terjedelemben. Én csak 1-2 dolgot szeretnék kiemelni belőle. A levegő minőség állapotát itt Berhidán elsősorban az befolyásolja, hogy mindenki mindennel tüzel. Ezt is megértem, merthogy nincs pénze arra, hogy gázzal fűtsön, ezért mindent eléget, amit talál. A szabadtéri égetéssel kapcsolatban, ugye mindenki tudja, hogy jelenleg csütörtökig szól a hőségriadó, tehát mindenféle szabadtéri égetés tilos. Egyébként az önkormányzatnak van helyi rendelete és lehet égetni tavasszal meg ősszel, kerti hulladékot. Ajánljuk most is és a későbbiekben is mindenkinek, hogy komposztáljon. Az önkormányzat próbálja megoldani azt a jelentős mennyiségű zöldhulladékot, amit a lakosság termel, de ez többletköltség. Az éghajlatváltozásról sajnos el kell fogadnunk azt, hogy a hőmérséklet emelkedik, és az előző évben 15 hőségriadót kellett elrendelni, idén várhatóan 20 felett lesz ez a szám. A csapadék sem úgy esik le, hogy szép csendesen esik éjszaka és át tudja itatni a földeket, hanem nagy mennyiségben, egyszerre esik le és úszik minden. Én csak arra szeretném felhívni a figyelmét mindenkinek, hogy amit tud, azt tegye meg a háza környékén. A természetvédelemmel kapcsolatban, igyekszünk mindenkit felszólítani ahol elhanyagolt az ingatlan, de már sokszor elmondtam, hogy nem az önkormányzat, aki illetékes lett ebben az ügyben, hanem a kormányhivatal. Ugyanez van a szemetes udvarokkal is. A MOHU-MOL az, aki illetékes a szemétszállítás ügyében, és már nem a Vertikál végzi ezt nálunk, hanem a Depónia, ez egy székesfehérvári cég, de nem is ő közvetlen, hanem az alvállalkozója, a Várpalotai Közszolgáltató Nonprofit Kft-vel. Én két hete tárgyaltam velük, próbálunk megoldást keresni közösen minden problémára.

Én azt gondolom, hogy az önkormányzaton azért dolgozunk, hogy mindenki úgy érezze, hogy az ő ügyét komolyan vesszük és megteszünk mindent, hogy megoldása legyen, és hogy mindenki, mindenről értesítve legyen, de hiába adjuk ki az újságban, azt mondják rá, hogy nem olvasták, feltesszük az önkormányzat facebook oldalára, oda kizárólag én szoktam híreket bementeni, mert van az a korosztály, akiket ott lehet elérni. Nagyon sok probléma van, amit meg kell oldani, az én aggodalmam onnan ered, hogy az önkormányzat ezt a pénzügyi stabilitását onnan tudja biztosítani, hogy szüksége van hozzá az építményadóra meg az iparüzési adóra. Az adóbevételekből tudjuk tartani azt a színvonalat, ami fent áll most is, ezekből az adóbevételekből tudjuk a fejlesztéseket finanszírozni, tehát nagyon ki vagyunk szolgáltatva ezeknek, és ha ezekből még elvesznek, akkor az nyilván elsősorban a fejlesztések rovására fog

menni. Azt egyértelműen nem fogjuk mondani, hogy az oviban a gyerekek reggelijéből vegyék le a szalámit, mert lehet, hogy van olyan gyermek, aki ott evett utoljára aznap. A családsegítőtől sem lehet elvinni azokat a pénzeket, amiket odateszünk, mert az ő működésükhöz a 75 %-ot mi tesszük oda, és én úgy ítélem meg, hogy Berhidán a családsegítő szolgálat létszáma így is kevés. Sokkal több olyan család van itt, aki arra rá lenne szorulva, hogy segítve legyenek. Az idősekről pedig nem is beszéltem, főleg aki egyedül van, és nem szól. A családsegítővel van megállapodásunk arra, hogy mindenhol elmondják az állam által biztosított okosóra lehetőségét és lehet is náluk erre igényt beadni. A berhidai lakosság összetétele úgy alakul, hogy már nem vagyunk 6000-en, de még jóval 5000 felett vagyunk. Igaz, így a Magyar Falu programba nem esünk bele, de közös hivatalt tudunk működtetni Vilonyával. A számokat megint kerekítve mondom, tehát akkor legyen 6000 fő, ebből 18 év alatti kb, az 1/3-a, az 1/3-a az 65 év feletti és akkor a közte lévő pedig a munkaképes korúak. Ma nem lehet azt megszabni, hogy tessék elmenni dolgozni, mert munkaképes, mindenki onnan szerzi a jövedelmét, ahonnan tudja. Nem kapunk az államtól segítséget a téli tüzelőre sem, mi azt saját magunk adjuk, hosszú évek óta fa brikettet. Nincs vita azon, hogy vizes fát kaptam, hosszú vagy rövidebb fát kaptam, marad a fabrikett egységesen mindenkinek. Ez úgy működik, hogy ki kell tölteni egy nyomtatványt és a családsegítő is kimegy egy tanulmányra, nyilván ahol pl. albérlőt találnak, ott már nem lehetséges, hogy kapjanak brikettet. Tájékoztatásul mondom, hogy az Ady iskola jelezte, hogy szeptembertől iskolaőri szolgálat lesz náluk, nem a gyerekek, hanem a szülők miatt azért, mert a befutkározó szülők vegzálják a tanítókat illetve zavarják a tanítást. A helyi lakosok megszokták már a helyi iskolákat, a helyi szokásokat, de akik átmenetileg vannak itt, vagy betelepülnek, velük van mindig a probléma, mert azt gondolják, hogy ezt nekik lehet. Ezért tájékoztatott az iskola igazgatója, hogy a Tankerülettel közösen döntöttek úgy, hogy iskolaőr lesz Berhidán is. Meg kell tanítani őket és rá kell szoktatni a gyereket is arra, hogy figyeljenek a környezetükre. Nem egy pusztaság van itt a Lakath meg a Bezerédi téren, ahova biciklivel, motorral, mindennel lehet menni, rugdalni lehet a kukát, nem ez van. Nagyon drága az öntözőfej, ha arra rámegy biciklivel, az eltörik és cserélni kell, ráadásul fenntartási kötelezettsége van az önkormányzatnak. Én elmondtam az iskolában is, hogy támogatom, sőt díjat is felajánlok, hogyha biológia órán kiviszik a gyerekeket, elmondják, hogy ez milyen növény, az milyen fa és ebből tesztet csinálnak, aminek díjazása lenne, és ezzel ösztönözzük is a gyerekeket. Azt nem írhatjuk rá, hogy az a borítás, ami ott van lerakva, az 8 millióba kerül és ha megsérül, azt cserélni kell, javítani kell. Ugyanez az utakkal, járdákkal is. Legalább az utca egyik oldalán legyen járda, amit egyébként úgysem használnak, én affelé megyek, hogy mindenhol térkővel burkolt járdák legyenek, mert azt lehet javítani. Az aszfaltos járdákat - ha felpúposodik, megreped -, nem lehet javítani, vagy csak térköves járdák fognak épülni, vagy pl. a temetőben nem kell, hogy térköves legyen, csak sima murvázott terület. Azt szoktam mondani, hogy ha Bécsben a Schönbrunni kastélyban lehet murvázott terület, akkor nálunk itt a parkban is lehet. Az, hogy van nekünk egy park meg egy Kis-tó, az nem jelenti azt, hogy az ülőalkalmatosságot szét kell szedni, a gumilapokat a játékok alól fel kell venni és tönkre kell tenni. Meg kell szokni ezeknek a használatát. Jó lenne, ha mindenki nyugodtan el tudná vinni a gyermekét az unokáját játszani. Itt van a kistemplom, mi annak idején mindent ennek rendeltünk alá. Elkészítettük a terveket, megvettük hozzá a területeket, a Lakath parkot is úgy terveztettük meg, és a templom mellett és mögött

is park lenne. Akkor, amikor a Beke Zsolt atya még itt volt, közösen rendeztük el ezeket az ügyeket. Mi 5 milliót adtunk az egyháznak, meg ők is kaptak akkor pénzt és a terveket 2015-ben elkészítette az egyház. Szép, igényes tervek, Európa építész díjjal rendelkező tervező, aki ezt megtervezte, most megkeresett, majd a jövő héten jön hozzám, hogy aktualizálni kellene a terveket, megkereste őt az egyház, mert kaptak valamennyi forrást hozzá. Ez a templom a katolikus egyház tulajdona, eddig úgy működött, hogy jött egy turistacsoport, meg akarta nézni, akkor hozták a kulcsot és meg lehetett nézni, most nem így van, mindent az érsekségtől kell kérni. Simon Gyulának szorgalmazták a templom ügyét és mi mindenben támogatjuk őket. Európában egyedülálló ez a templom, itt áll már sok-sok éve, és még sokáig itt is fog állni, nekünk az a dolgunk, hogy ezt megőrizzük. Kinek van kérdése?

Lakk Zoltán lakos: Üdvözlök mindenkit, a Széchenyi utcában lakom, ahol március közepén volt egy csőtörés.

Pergő Margit polgármester: Igen, szóltunk már a Bakonykarsztnak.

Lakk Zoltán lakos: Fel lett szedve a járdaburkolat.

Pergő Margit polgármester: Teljesen igaza van. A Bakonykarsztnak kellene visszaállítani.

Lakk Zoltán lakos: Hivogattam őket jó párszor, a helyreállítási munkálatok főnökével is beszéltem, de eredmény nincs, voltam az önkormányzatnál is, de semmi nem történik.

Pergő Margit polgármester: Szorgalmazzuk mi is, de a Bakonykarszt olyan gondokkal küzd, hogy semmije nincs. A múltkor kint voltak egy csőrepedésnél Peremartonban és az ottani lakók adtak nekik tömítőgyűrűt.

dr. Guti László jegyző: Egyetlen dolog. Ugye nem kellett neki bontási engedélyt kérnie, tekintettel arra, hogy csőtörés volt. Hivatali szinten viszont írtunk nekik, hogy helyre kellene állítani, mert ez így nem jó. Amit a polgármester asszony elmondott a Bakonykarszt anyagi helyzetéről, az sajnos igaz. Tehát hivatali szinten amit lehetett, mi megtettük.

Lakk Zoltán lakos: A másik dolog a szemétszállítás. Kiürítik a kukákat, és ott hagyják a bicikli sávban az üres kukákat. Kapubeálló vagy bicikli sáv, egyáltalán nem érdeklí őket. Nem tudom, hogy ez ügyben lehet-e szólni nekik esetleg.

Pergő Margit polgármester: Szólni fogok nekik.

Lakk Zoltán lakos: Az óvoda és iskolánál, amikor tényleg egyszerre adják ki a gyerekeket, akkor ott mindenki megáll autóval, közlekedni nem lehet, van aki közvetlen az iskola ajtóban áll meg, ott nem lehetne valamit csinálni? Kirakni valami csövet, hogy ott parkolni nem lehet, vagy egyirányúsítani? Ott két autó alig fér el egymás mellett.

Pergő Margit polgármester: Amint én ott látom, minden irányba mennek. Aki bölcsődébe megy és előrelátó, az nem itt megy, hanem az új bölcsi épülethez áll.

Lakk Zoltán lakos: De ott megáll az út közepén, nem lehet elmenni mellette és még ő van felháborodva.

Gerőfi Roland képviselő: Válaszolnék erre az iskolai parkolásra. Mi felvettük a kapcsolatot a rendőrséggel - igaz, hogy már közel volt az év vége -, és javaslatot tettünk, önkormányzati szinten is, hogy a parkolást egyik oldalon megtiltani, vagy megoldást találni rá. Azt mondták, hogy nagyon nehéz belenyúlni a forgalmi rendbe, ott lakóházak vannak és nem biztos, hogy ez jó megoldás lenne. Viszont ígérték, hogy szeptembertől jönni fognak megerősített jelenléttel és figyelni fognak.

Lakk Zoltán lakos: Köszönöm szépen.

Lakos 1: Egy két dolgot felírtam magamnak. Tisztelt polgármester asszony és képviselők. Szeretnék egy két dolgot kérni, amit a választások előtt ígérték. A kultúrház hátuljában legyen egy terem, ahol mindenki megtalálja a szórakozási lehetőséget. A csapadékvíz elvezetést szeretnék nagyon kérni, mert amikor építették a járdákat, az Orosz útépítő - én nem tudom, megmondom őszintén, hogy hogyan élnek meg amikor egy kis szakaszt egy egész napig csináltak -, 4-5 emberrel dolgozott ott. Felszedték és még most sem töltötték fel. Úgy kellene visszaadni a területet, ahogy átvették, mert tudom, hogy az árok nem volt benne. Elvitték a jó földet, a köveket meg mindent meg otthagytak. Ha tetszett látni, szinte mindenki idős abban az utcában, mégis rendben tartjuk. Az árokban nem folyik el a víz, pedig jelentettük, amikor a Bakonykarszt csinálta a szakaszosítást. A Csokonai utcában nem folyik el a víz, tehát most a nagy eső, hogy volt, elérte azt a szintet és akkor az udvarunkba folyik be a víz, mindent elönt. Ezt kérném szépen megcsinálni. És még egy dolog, ha a jobb oldalon akarok a járdán menni a buszmegállóba, nem lehet végig menni az ágak miatt, ez a Veszprémi úton egészen a Lakath utcai buszmegállóig így van. A másik meg a pumpa pálya, ahova lett építve, nem akarok nevet mondani, hogy kik laknak ott, hát nem szívesen engedném oda a gyerekeket. Az unokáim se szívesen mennek oda ki.

Pergő Margit polgármester: Akkor az a probléma, hogy a Hunyadi téren hiába próbálunk mi bármit is csinálni, akik ott laknak, azok miatt nem lehet. Ez probléma pl. a Kis-tónál is. Akkor kérdésem, hogy mit lehet tenni? Máshol is van ilyen probléma a játszótéren is.

Lakos 1: Nem lehet semmit csinálni. A másik, hogy a képviselő urak nem tudnának idehozni egy üzletláncot? Mert nem tudom, hogy mennyire tetszik idejárni a boltba, de nagyon drága. A berhidaiak Veszprémbe meg Várpalotára mennek vásárolni, mert ide kétszer elmegyek, aztán elfogy a nyugdíjam. Nagyon szép tiszta lett, de az árak borzalmasak. Nem lehet így támogatni a helyi boltokat.

Pergő Margit polgármester: Én azt szoktam mindig mondani, hogy a berhidaiak lehetőleg itt menjenek helyben boltba meg gyógyszertárba, mert ha nem itt mennek, nincs meg a kellő forgalom, akkor ezek be fognak zárni. Én is járok boltba, látom, hogy mi mennyibe kerül. Minden nagyon drága. Erre a boltra nagyon sok a panasz, de ez nem önkormányzati hatáskör. Elmondom, mi egyszer tárgyaltunk arról még régebben, hogy a Lakath tér helyén lett volna egy Penny áruház, már minden megvolt, tervek, minden, és akkor behozták azt, hogy 400 m<sup>2</sup>-nél nagyobb üzletet építeni nem lehet és akkor a Penny innen kiállt. Van az önkormányzatnak kijelölt területe, de itt az a kérdés, hogy akarnak-e ide jönni vagy nem.

Lakos 1: Még a szemétszállítás, a műszaki cikket is lehetett vinni gyűjtésre, ez is megszűnt akkor?

Pergő Margit polgármester: Ez is megszűnt, azt az önkormányzat szervezte akkor. Most a MOHU-MOL behozta a saját rendszerét, annyit tudtunk elérni, hogy Várpalotán a Tesco üzlet mögött van egy hulladékudvar, ott a térségben lakók lakcímkártyával le tudják adni a hulladékot, ezt mondták. De az a probléma, hogy a MOHU-MOL nem engedi ezt egyből feldolgozni nekik, kell várni 2-3 hetet, hogy majd jönnek a MOHU-MOL-tól és akkor ők elviszik. Így lehet, hogy nem tudja átvenni, mert tele van. A TESZ-el már beszéltük, hogy ősszel egy zöldhulladék szállítást tervezünk. Az önkormányzat csak veszített eddig ezekkel a változásokkal, amik történtek.

Lakos 1: Azt mondták, hogy úgy néz ki peremarton mint egy kis ékszerdoboz, átjönnek Berhidára és itt minden koszos. A bolt előtt is feltúrtak mindent, miért nem lehet azt kérni, hogy állítsák vissza az eredeti állapotot?

Pergő Margit polgármester: Önnek igaza van, a Bakonykarsztnál is, ha csőrepedés van, akkor ott kijön egy alvállalkozó, megcsinálja a vezetékét, amit kell, de ő már a burkolatot nem rakja vissza, az a szolgáltató dolga lenne. Ide tartozik, hogy Várpalotán megszűnt az ügyelet, innentől ha csőrepedés, dugulás, bármi gond van, Veszprémbe kell bejelenteni.

Lakos 1: Nagyon jó, hogy civil szervezetek vannak, a Kapu a Holnapra látom, hogy egyre szorgalmasabb, és nagy tisztelet a Simon Gyula úrnak, hogy nem hagyja a templom ügyét még most sem. A sportpályán, ami lesz színpad, az végleges lesz?

Pergő Margit polgármester: Én nem gondolom, hogy most itt végleges színpadot kellene építenünk. Itt a Lakath parkban már nem lehet rendezvényeket tartani, a Hunyadi téren tavaly volt, de ott most kész lett a pumpapálya, és idén átmegy a városnapi rendezvény a focipálya és a lovaspálya területére. Nem lesznek most fixen telepített berendezések. A víz, villany, csatorna ami most fix. Nézzék el nekünk, hogy most keressük a végleges helyet. Lovasnap rendezvényt fog zárulni idén a Berhidai Nap, és tartanak még ott lovasbemutatókat. Mivel lovas napok, bemutatók, fogathajtók lesznek ott, ezért próbáljunk e köré berendezni a Berhidai Napok programját. Említette még a civil szervezeteket. Egy település értékét az is adja, hogy mennyi ilyen civil szervezete van. Ha megakadnak vagy gondjuk van, akkor természetes, hogy az önkormányzat segít. Berhidán 35 szakkör működik, vannak szervezetek, akik már 20-30 éve működnek, rendezvényeket tartanak.

Lakos 1: Még a közfoglalkoztatással kapcsolatban. Peremartont megcsinálják, Berhidát meg nem, mert látom, hogy egy szedi a szemetet, kettő meg sétál. A buszmegállót nem tudom, hogy ki kell-e söpörni, de tele van szeméttel.

Pergő Margit polgármester: A buszmegálló az önkormányzaté, neki kell a falakat lemosni, rendben tartani, összesöpörni. Látom, Ádám már írja is a füzetébe.

Fülöp Ádám TESZ vezető: Peremartonban meg pont fordítva mondják nekem.

Lakos 1: Én járok Peremartonban, látom őket, mindig dolgoznak, ott megcsinálják, itt nem. Berhidán nem akarok bántani senkit, de miért nem lehet úgy kiadni feladatot, hogy itt is csinálják meg?

Pergő Margit polgármester: De ez a lakosokon is múlik.

Lakos 1: Nincs most itt a képviselő, akinek mondani akartam, a boltjánál, az is örület, hogy tele van szeméttel, kijönnek a boltból és eldobják, amerre megy, arra dobja. Szólni sem lehet nekik, mert fel vannak háborodva. Az utcában is van, akinek az udvara tele van szeméttel.

Pergő Margit polgármester: Többen is vannak ilyenek és fel is jelentettük őket a kormányhivatalnál meg a rendőrségen.

Lakos 1: Nem néztem utána, hogy lehet-e fényképet csinálni.

Pergő Margit polgármester: Vannak olyan esetek, hogy pénzért befogadja a szemetet. A kormányhivatal majd valamikor kimegy, felszólítja, hogy tegyen rendet, kiszab rá egy határidőt, és ha nem lesz meg, akkor a kormányhivatal kitararítatja és ráterheli a költséget a házra. Akkor tiszta lesz az udvar és lehet újra szemetet befogadni. Tehát, a rendszerben van a hiba.

Lakos 2: Kit kell értesíteni ilyen esetben?

Pergő Margit polgármester: A kormányhivatalt, majd kijön, mikor tud. Lassan bezáródnak azok a helyek, ahová az ilyen szemetet le lehet rakni. Igyekeztünk mi is az összes földutat lezárni, hogy oda ne tudják már lerakni a szemetet.

Lakos 1: Amikor arról volt szó, hogy lefényképezik ezeket az udvarokat, akkor letakarták szőnyeggel, hogy ne látszódjon a szemét. Most meg már a gaz és a bokrok miatt nem is lehet látni, hogy mekkora szemét van, a patkányokról meg ne is beszéljünk. Köszönöm, én ennyit szerettem volna.

Tokosné Csuti Teréz lakos: Én a Kis-tó környékén lakom, mi már írtunk levelet a jegyző úrnak, hogy a Kis-tó környékén milyen problémák vannak. Ugye nagyon meleg van és a gyerekek ki is használják a lehetőséget és fürdenek a tóban. Hiába teszi ki az önkormányzat a táblát, hogy nem lehet, veszélyes, fertőzést okoz, a gyerekek ezt nem veszik figyelembe. Láttunk olyat is, hogy alig tudott kikapálózni a közepéről. Olyan gond is van, hogy nagyon sokan lent vannak a hétvégén, ezzel még nincs gond, de viszik a kis rádiójukat és éjjel 2-ig bömböltetik, szétszórják a szemetet, hétvégén ugye nincs ott senki, aki összeszedné. Az ott dolgozókra csak jót tudok mondani, mert tényleg rendszeren, jól végzik a munkájukat. De hétvégén ott szerelmi légyottok vannak, beparkolnak a kocsikkal, szanaszét ruhák, alsóneműk, konzervek. Van úgy, hogy névtelen bejelentőként hívjuk fel a rendőrséget, én nem tagadom, bejelentem és azért az embernek valamikor pihenni is kellene és hétvégén csak 11-ig lehetne zenét hallgatni.

dr. Guti László jegyző: Ez nem így van, nincs időkorlát, de menjünk végig és egyesével fogok válaszolni mindenre.

Tokosné Csuti Teréz lakos: És még szólni se szólhatunk.

dr. Guti László jegyző: Jó, akkor az első hármat rendezzük le, amit mondott. Bejött az irat, ez való igaz, a panasztörvény szerint fogjuk elbírálni. Tudomásom szerint kint van az, hogy fürdeni tilos.

Tokosné Csuti Teréz lakos: Nincs kint.

dr. Guti László jegyző: Akkor azt feltételezem nem jó indulatból vitték el. A járási hivattal egyeztettünk, hogy milyen szabályok vannak és a táblát ki kell tenni. Ádámmal erről már beszéltünk, le kell ellenőrizni, ez mindenképp szabálysértés lesz. Olyan, hogy este 10 vagy 11 óra után csendháborítás, ilyen már nincs, csendháborítás szabálysértése van, nincs időkorláthoz kötve, indokolatlan zajkeltés van. Tulajdonképpen délelőtt 10-kor és éjjel 2-kor is lehet. A konzerv eldobálás, itt tegyünk egy kicsi rendet. A hulladékgazdálkodás rendjével kapcsolatos büntetőjogi szabályozás gyakorlatilag azt jelenti, hogy valaki bejelentés, nyilvántartásba vétel nélküli hulladékgazdálkodási tevékenységet végez, a másik esete pedig a hatóság által nem engedélyezett helyen hulladékot elhelyez. Nyilván, ez mennyiségi dolog, mert a 10 m<sup>3</sup> meg az 1000 kg akkor már büntetőjogi kategóriáról beszélünk. Ha én kidobok egy dobozt vagy egy zsebkendőt, az köztisztasági szabálysértés lesz szintén.

Tokosné Csuti Teréz lakos: Kidobálja a szemetét, mi meg összeszedjük.

dr. Guti László jegyző: Ezeket, amiket leírt, részletesen meg fogjuk válaszolni önnek. Azt hiszem 6 pont volt a levélben.

Tokosné Csuti Teréz lakos: Igen. Valamint volt rendezvény az utcában és semmi más kérésünk nincs, mivel ez egy zsákutca, a rendezvény sátrak olyan közel voltak az úthoz, hogy nem lehetett autóval közlekedni. Én a gyerekeimet vártam, el kellett mennem vásárolni, kimenni még ki tudtam, be már nem.

dr. Guti László jegyző: Nyilván ez kezelhető.

Pergő Margit polgármester: Már csak azért is kell kezelni, mert ha mentő vagy tűzoltó megy, be kell tudni mennie. Én azt sem szeretem, ha a fűre állnak mert letapossák a parkot.

Tokosné Csuti Teréz lakos: Számtalanszor állnak a fűre, hiába van parkoló. Szinte perzsel a kerék, kiszedi a fűvet, alkoholt fogyasztanak, úgy ülnek kocsiba. És ott gyerekek vannak, sétálnak az út mellett, ott játszanak, és a gyerek nem is látható mert ott vannak a bokrok. Oda táblát is kellene tenni, én tapasztalatból tudom, mert élém is kihajtott quad-dal egy gyermek, de én lassan megyek, mert tudom, hogy ott gyerekek játszanak.

dr. Guti László jegyző: Bocsánat, ha jól emlékszem már néztük, hogy kirakjuk, hogy zöldfelületre nem lehet állni. Utánajárunk ennek.

Pergő Margit polgármester: Itt Berhidán nem akadály a tábla.

Tokosné Csuti Teréz lakos: De olyan keskeny az az utca.

Pergő Margit polgármester: Ott pár ház van, nem lehet szélesebb utcát alakítani.

Tokosné Csuti Teréz lakos: Ágakat vágta le, megállt az önkormányzat autója, hogy felrakják az ágakat, hol állt meg? Az út közepén. Vagy ki tudom kerülni, vagy úgy tudom, hogy felmegyek a fűre, vagy a járdán megyek és úgy kerülök ki. Tehát akkor ő is legyen tekintettel arra, hogy ott ki és bemenő forgalom van. A másik hogy a rendezvényeknél úgy tudom, hogy van nyilvános wc. Legyenek szívesek akkor ezt



úgy, hogy az ott lévők tudják is használni. Én az utolsó házban lakom, de ott minden össze van rondítva, kis dolog, nagy dolog, amit le tudnak képzelni.

Pergő Margit polgármester: Ha ott rendezvényt tartanak, ahhoz kell kérni engedélyt, el kell kérni a vizesblokk kulcsát, és az a felelős érte, aki a rendezvényt tartja. Volt olyan, aki csütörtöki napon óriási rendetlenséget hagyott maga után, ugyanakkor szombaton, ugyanazon a héten, az akkori szerzők mindent rendben hagytak ott. Pontosan tudjuk, hogy ki mikor tartott rendezvényt és neki kell a rendet betartania.

Tokosné Csuti Teréz lakos: Nem a rendezvények ellen vagyunk.

Pergő Margit polgármester: Volt olyan rendezvény, hogy reggeltől délig kellett szedni utánuk a szemetet.

dr. Guti László jegyző: Nem idevalósiak voltak. Akik meg összepakoltak, ők idevalósiak voltak.

Tokosné Csuti Teréz lakos: A másik a horgászat. A horgászokkal sincs semmi bajom, de itt kifogják a halat, kicsike, eldobja, ott marad, ott bűdösödik, vagy úszik a tó tetején. Beleakadt a teknősbéka, szerencsétlen benyelte a horgász zsinórt, nem tudta kiszedni a gyerek a szájából, elvágta a zsinórt és visszaengedte a tóba a teknősbékát a szájában lévő horoggal együtt. Én, mint állatbarát vagyok ellene, hogy ne horgásszanak ott. Ez nem horgásztó, ez egy védelmi terület.

dr. Guti László jegyző: Gyakorlatilag már úgy néz ki, hogy amit írt a hivatalba levelet, azt akkor ki is tárgyaljuk ilyen téren. Van egy olyan, hogy orvhalászat, az is büntető törvénykönyvi tényállás. Mivel ez ugye nem horgásztó, meg egyébként kétlem, hogy van horgászathoz való jogosultsága, meg megvan minden engedélye, az szerintem megint büntetőjogi tényállásba fog ütközni, ha valaki így neki áll horgászni. Tehát azt ott nem lehet, ez teljesen egyértelmű. Nyilván a közmeghallgatás nem arra szolgál, hogy közigazgatási hatósági eljárásra vonatkozó ügyeket jelentsünk be, mert ez nem az a fórum. Hogyha bejelenti, semmi gond, jelentse be, ha bejön és szóban jelenti, akkor nyilván a jegyzőkönyvet felvesszük, ha meg írásban küldi be, akkor is megvizsgáljuk, és amiben nekünk kell eljárni, abban eljárunk, amiben nem, ott pedig végzéssel átrakjuk az ügyeket a meghatározott szerveknek. Az áttételekről pedig tájékoztatni fogjuk nyilván a bejelentőt is. A másik része pedig az most egy kicsit megfoghatatlan, és most ne értsen félre, amit mondani fogok, hogy valakik vannak ott, akkor az, hogy általában ott szoktak lenni, de nem tudom kik, tehát ez így nem annyira jó.

Tokosné Csuti Teréz lakos: Azért nem tudom, mert nem az én korosztályom.

dr. Guti László jegyző: Horgásznak a tóban bizonyos személyek, az a baj, hogy ezzel nehezen tud bármit is kezdeni a rendőrség is. Mert amit említettem önnek az elején, talán az első három kérdés után vágtam közbe, ha nem bánja, akkor ezt megtettem, csak hogy haladjunk is.

Tokosné Csuti Teréz lakos: Persze.

dr. Guti László jegyző: Nyilván azért is van az önkormányzat, hogy amiben lehet és tudja, segítse a lakosokat. Visszatérve, ez biztosan rendőrség, de sajnos e tekintetben

valószínű, hogy ők is csak annyit tudnak tenni, hogy el fogja indítani az ügyet, aztán fel is fogja függeszteni. Esetleg még annyit lehet tenni, meg biztos, hogy meg is fogjuk tenni, hogy a kapitány úrral, akivel úgy gondolom, hogy rendkívül jó az együttműködés a polgármester asszonnyal és a hivatallal is, fel fogjuk hívni a figyelmét, hogy küldje a járőrt többet biztosítani.

Pergő Margit polgármester: A kamerák felszerelése is egy megoldás lesz majd erre.

Tokosné Csuti Teréz lakos: Egy két dolgot szeretnék még én is mondani. Tehát az ABC tényleg olyan drága, hogy én, mint laktóz érzékeny ember - szóval rengeteg ember van aki laktóz vagy glutén érzékeny, vagy egyéb - néha megyek már be a boltba, ha tényleg gyorsan kell valami, de azt hittem hanyatt esek mikor megláttam, hogy egy 330 grammos tejföl 969 Ft ami máshol maximum 400 Ft. Olyan árakon dolgozik a coop, mert itt nagyon sok nyugdíjas van, meg nagyon sok problémával küzdő van, nem tudom, hogy hogyan lehetne ráhatással, vagy úgy csak, hogy elmegyünk máshová, mert én még el tudok menni máshová. Szeretnék én is itt vásárolni, ha ugye megfelelő árak lennének. A másik a MOHU-MOL, leveleztünk velük most már 1 hónapja, amíg még az előző volt úgymond a szemétszállító, megoldották úgy, hogy raktak le egy konténert az utcánkban, ezt megszüntették egyik napról a másikra. Vettünk mindegyikőnk, jó drága volt, ez a kihúzható kuka, kihúztuk az utca végére. Tehát a Kossuth utcáig ki kell húznunk a kukákat. Vannak olyan idősök az utcában, akik a kapuig kimenni alig tudnak, na most nekik is mi húzzuk ki a kukájukat, és akkor számtalanszor volt, én saját magam jártam úgy, hogy a szelektívet nem vitték el. Akkor felhívtam őket, azt mondták vigyük ki, kivittük, hát akkor sem vitték el. Írtunk, kértük, hogy jöjjenek be az utcába, tudjuk bizonyítani, ahogy az egyik rendezvényen a cirkuszos, több tonnás autóval be tudott jönni, jöjjön be ő is. Most nagy nehezen elértük, de úgy, hogy az István kiült és szólt nekik, hogy jöjjenek be, így bejöttek. Az István kétszer volt már náluk, most az ottani főnök azt ígérte, hogy amint jó idő lesz, bejön az autó. Holott be tud jönni a parkolóba, ott meg tud fordulni és ki tud jönni. Nem egy olyan utca, ami annyira lejtős, vagy annyira meredek, hogy nem lehet megcsinálni. Én is fizetem a díjat, ugyanúgy, mint bárki más, én is jogosult vagyok arra, hogy elvigyék a szemetemet.

Pergő Margit polgármester: Elnézést, az utca végén van egy forduló, az direkt azért lett kialakítva, hogy bemegy, ott megfordul és ugyanazon az úton ki tud menni. Ha azzal a fordulóval ott valami hiba van, azt az önkormányzat megnézi, hogy kell e valamit csinálni.

Lakos 3: Elnézést, melyik fordulóra tetszik gondolni? Az út végén?

Tokosné Csuti Teréz lakos: Azt mi töltöttük fel, oda nem tud nagy autóval bejönni, csak úgy tud, hogy bejön a parkolóig, ahol a murvás parkoló van és akkor ott tud megfordulni vagy vissza tud tolatni. De azt már megoldjuk, mert odáig elvisszük a kukát. De mégsem kell 200-300 métert húzni esőben, hóban, fagyban. A másik, ami szintén a MOHU-val kapcsolatos, hogy régen voltak szelektív gyűjtők.

Pergő Margit polgármester: Nincs, ez teljesen megszűnt már, mindenki kapott egy plusz kukát.

Tokosné Csuti Teréz lakos: És akkor beledobhatjuk az üveget is, meg mindent?

dr. Guti László jegyző: Nem, nem lehet üveget.

Pergő Margit polgármester: Maga a szelektív hulladékgyűjtés így megszűnt. Egyénileg kell a szelektív gyűjtést intézni. Azért kapott mindenki még egy plusz kukát. Azt is úgy kapták a berhidaiak, hogy az önkormányzat elhozta a Vertikáltól, összerakta, felcímkézte, és kivittük mindenkinek.

dr. Guti László jegyző: Bocsánat, a hulladékgazdálkodás vonatkozásában, ha jól emlékszem, 2023. augusztus 1. hatállyal kellett az önkormányzatnak a saját hulladékos rendeletét törölni, ettől az időponttól kezdve semmilyen beleszólásunk nincs. Annyi maradt, hogy az illegálisan elhelyezett vagy a jogellenesen elhagyott hulladék elszállításának vonatkozásában meg kell állapítani, hogy ki és hogyan fogja elszállítani, illetve akik valamilyen támogatásokat kaptak, valahonnan, valamelyik települési önkormányzattól - különben Vilonya a Közös Önkormányzati Hivatalhoz tartozik és ott volt támogatás -, azt kellett rendezni, hogy az a támogatás mennyi, ami jár, és hogy mennyi ideig jár. Gyakorlatilag ez a két dolog maradhatott bent a rendeletben. Tehát minden kiment a kezünkből, de annak nincs akadálya, hogy a Depóniával beszéljünk, hogy ezt a bejárást próbálják megoldani.

Tokosné Csuti Teréz lakos: Még kettő dolog, csak hogy el ne felejtsem. A Kis-tónál levő villanyoszlopok a mi úgymond központunk, ugye? Az egyik ott van rögtön, ahogy be tudunk menni a Kis-tóhoz, az utolsó az ott van nálam, én vagyok az utolsó bal oldalt, és ott kiégett a lámpa. Már régóta így van. Olyan mértékű a sötétség, mert ez a 4 oszlop olyan távolságra van, hogy semmit nem látni, a kulcsot sem látom a zárban, és nem csak én, hanem 3-an, 4-en is kértük már az önkormányzatot 1 hónapja, hogy legyenek szívesek eljárni ebben az ügyben, mert félünk.

Pergő Margit polgármester: Kit kértek?

Tokosné Csuti Teréz lakos: A Kovács Zsolttal beszéltem. De a Mészáros Károly is már kétszer bejelentette, nagyon szépen kérjük, hogy azt az utolsó lámpát legyenek szívesek megcsinálni.

Pergő Margit polgármester: Látom, hogy Ádám már írja is és rendezni fogja.

Tokosné Csuti Teréz lakos: A következő pedig amit szintén jeleztünk, a másik oldalon az utolsó házban az ott lakó, Dukai Ferenc eltűnt, még valamikor a tavasszal, most az ő házában a testvére lakik, akit ő oda befogadott. Nem is lenne ezzel gond, de rengeteg a patkány, a szemét fel van halmozva az udvaron, én nem győzök patkányirtót venni, a garázsomba is bejött és ott dőglött meg szerencsétlen. Hogy ezzel mit tudunk kezdeni, nem tudom. A másik meg, hogy van az udvarban három hatalmas nagy fenyő, állítólag volt fenyővész, mert az összes levele lehullott már 3 éve, és az egyik elkezdett dőlni a villanyoszlop felé. Lehetnek olyan viharok, ami ha megdönti, az kidől. De ha az oszlopra rá dől, akkor ott nekünk az egész utcában villanyunk nem lesz. Amikor ezt a bejelentést megtettük, akkor azt mondták nekünk, hogy csak a tulajdonos tehet ilyen bejelentést, na most mivel a tulajdonos eltűnt, nem találják, akkor most mitévők legyünk? Kihez kell ebben az esetben fordulni?

dr. Guti László jegyző: Azt kétlem, hogy a tulajdonos tehet csak bejelentést, ha dől egy fa egy villanyoszlop felé, de ahogy elmondtam az előbb is, én értem, hogy ez az ön

személyes problémája, amit be akar jelenteni és közigazgatási hatósági eljárást von maga után, tehát az a kérés hogy ezt tessék leírni egy email-ben vagy levélben. Tessék benyújtani a hivatalba, ahogy mondtam az előbb, ezt panasztörvény alapján kezeljük, és kivizsgáljuk. Tehát mondtam, segítünk, ahol tudunk, nyilván próbálunk elérhető települést teremteni.

Pergő Margit polgármester: Berhidán most is, meg később is, nagy problémát okoz, hogy vannak ingatlan tulajdonosok, akik nem megtalálhatók, nem fellelhetők, vannak ingatlan lakók, akiknek jogilag semmi köze nincs az egészhez, és akkor most ki ellen és ki járjon el? Vannak olyan történetek, hogy van egy ingatlan, aminek 28 tulajdonosa van, abban van 4 kiskorú is. Vannak benne olyan tulajdonosok is, akinek ott van a neve, se születési éve, se senkije, se lakcíme. Semmi nincs, áldatlan állapot földhivatali szempontból. Nem találjuk, hogy kit kellene felszólítani, mert ha csak egyet találnánk, elérhető címen, akkor azzal már lehetne mit kezdeni. Tehát rendkívül sok a rendezetlen ingatlan és én azt gondolom, hogy ez csak tovább fog fokozódni. Nem csak itt Berhidán, hanem más településen is.

Tokosné Csuti Teréz lakos: Ez egy folyamatban lévő rendőrségi ügy, mert még mindig nem találták meg, tehát nincs kimondva, hogy meghalt a tulajdonos.

dr. Guti László jegyző: A holtta nyilvánításhoz 5 év kell.

Dobozi István lakos: Szintén a Nagy Sándor utcában lakom. A Kis-tó környékén azért vettem meg a házat, mert nagyon szép rendezettnak tűnt ott a környék. Nem tudtam, hogy ennek ilyen sok hátránya is lesz, amiket később tapasztaltam meg. Az illegális horgászattól elkezdve, de engem nem is annyira a horgászat érdekel. De Magyarországon a víz területein tilos engedély nélkül horgászni, ezt rendelet írja elő, és ennek ellenére horgásznak. De nem az zavar engem, hogy horgásznak, hanem az zavar, hogy ott ordibálnak, és amit el tetszett mondani, hogy ilyen galerik vannak, és elmennek inkább a park mellett az emberek, minthogy bejöjjenek. Most akkor minek van ez a park? Ha egyszer meg lett csinálva, szép, gondozzák, akkor ne 5 ember élvezze. A másik, aki elmegy autóval az út mellett, azt írja, hogy olyan jó, hogy nyírják a sövényeket, a Berhidai fórumon írják pl., mert belátni, hogy nincsenek ott rossz arcú emberek, nem mindenki mer oda jönni. Vannak bátrak, akik oda jönnek és úgy használják a parkot, ahogyan kellene. Én 5 éve vettem meg ezt a házat, 5 éve élek ott, itt már annyi minden történt, hogy hajléktalan odaköltözött, van egy konnektor a kisház oldalán, oda dugta be a hőszugárzót, ott töltötte a telefonját, a sátorba bevitte a hőszugárzót. Megint nem az zavart engem, mert nem az én áramomat, hanem az önkormányzat áramát vitte, és én nem akarom feljelenteni, de olyan pofátlanul viselkedett velem, hogy volt már, hogy rendőrt hívtam rá. De én meg is mondtam neki, hogy már ötször kihívtam rá a rendőrt. Most egy másik szomszéd azt mondja, hogy én egy árulkodós, feljelentgetős vagyok. Akkor megoldódott ez a hajléktalan probléma, maradtak itt ezek a csendháborítási dolgok, hogy napközben a gyerekek játszanak, ordibálnak, mert ez nem játék, elriasztanak mindenkit és a mocsári teknős már ilyen beakadt horoggal elvágta és visszaengedték őket. 60.000 Ft a díja egy ilyen mocsári teknősnek, mert védett állat.

dr. Guti László jegyző: Ez természetkárosítás tényállása lehet.

Dobozi István lakos: A közvilágítással kapcsolatban mondanék én is pár dolgot. Szóltunk, de először nem is jó helyre, mert valaki más javítja itt a közvilágítást, az önkormányzatnak van szerződése vele.

dr. Guti László jegyző: A Település Ellátó Szervezet a közterület karbantartója és nekik van szerződése olyannal, aki az aktív elemeket karban tartja. Tehát ha a Település Ellátó Szervezethez szólnak, akkor ő szól a vállalkozónak, akivel karbantartási szerződés van és ők mennek ki.

Pergő Margit polgármester: De ha nem az aktív elem a hibás, hanem a passzív, akkor más a helyzet. Azért mondom, hogy a TESZ-nek kell szólni és akkor intézik őket, mert ez bonyolultabb.

Dobozi István lakos: A horgászához visszatérve, hogy kell-e táblát vagy nem kell, én tudom, hogyha kirakják a táblát, akkor egy hét múlva már a tó aljában lesz.

Pergő Margit polgármester: Azt beszéltük, hogy a tó közepére csónakkal bemennek, és ott tesznek le egy táblát.

Dobozi István lakos: Tegnap a horgászat helyett már egy jobb sportot találtak, kincskereséssel pásztázták a tónak az alját, és a szivattyúnál kiabálták, hogy ez a szivattyú lesz, amit megtaláltunk. Jött egy fiatalember, kb másfél héttel ezelőtt, megmutatom a fényképét, lehet, hogy szabálytalan, hogy ki lehet ő, nem tudom, szürke passat –tal jött oda, és úgy elrendezte a horgászokat, hogy másfél hétig olyan csend volt, hogy mintha nem is lenne probléma. Valami értelme azért lenne, ha újra kiraknának ilyen táblákat. Esetleg ha lenne olyan polgárőr, vagy valaki, aki rá is mutatna, hogy így kellene viselkedni, mert ki van táblázva és akkor azt sem mondhatják, hogy nem tudják, hogy miről van szó. A parkolóval kapcsolatban szeretnék még mondani, hogy nekem arra vannak az ablakaim, nyitva kell az ablakokat tartani, mert nagyon meleg van, és mikor vége van a fiatalok randalírozásának, akkor van, hogy 2-kor, 3-kor jönnek, egy ¾ órát ott vannak, és csapkodják az ajtót, ordít a zene a kocsikból és nagyon jól érzik magukat, mert teljes sötétségben vannak. Esetleg oda nem lehetne valami lámpát felszerelni? Valami napelemes, nagy fényerejű lámpát, mert én már raktam fel mozgás érzékelős lámpát, ami oda pásztáz, és van, akire ez jó hatással volt, mert megfordult és elment.

Pergő Margit polgármester: Kamera is kell még oda.

Dobozi István lakos: Múltkor is nézték, meg azt mondták, hogy vissza is lehet nézni a felvételt, csak nincs aki nézze, mert nem 24 órában nézik, csak ha valami történik.

dr. Guti László jegyző: Akkor ezt a részét is tisztázzuk. Közterületi kamerák. Ehhez mindenképpen rendőrségi bejelentés kell. A polgárőrség ránézhet a kamerára annak semmi akadálya nincs. Viszont bármi olyan cselekmény történik, amiért a rendőrség kijön, akkor csak és kizárólag ők jogosultak arra, hogy visszatekerjék a felvételt és vagy szabálysértés, vagy büntető eljárás keretében lefoglalják. Tehát másnak nincs lehetősége arra, hogy a felvételt visszatekerje. A TESZ gyakorlatilag annyit tehet, hogy ránéz, hogy működik-e Egy erre kijelölt szobában vannak elhelyezve a kamerák vevőegységei.

Dobos István lakos: Kb. 1 hónapja történt, hogy jött egy ember, kiderült, hogy sporthorgász. Reggel kiszállt az autójából, ment horgászni, este 10-ig horgászott, visszament az autóba, itta a doboz söröket és visszament és ott aludt a kocsiban.

dr. Guti László jegyző: Rendőrségnek szóltak?

Dobos István lakos: Szóltunk, kijöttek és már nem volt ott az autó, mert pont addigra elment a személyautóval. Így a rendőrök nem tudtak mit csinálni, elmentek, 20 perc múlva visszajöttek addigra már ott volt az ember is, mert bevásárolni volt vagy nem tudom, és akkor a rendőrök megfogták, de nem tudtak rábizonyítani semmit, mert nem vezetett, megnézték a motort, alvázszámot, mindent. Mindent letagadott, azt mondta, hogy egy vilonyai srác vezette az autót, de nem tudta a nevét se, mert azt is letagadta. Egy héttel később jöttek, de nem a tulaj, hanem valaki más, nyikorgó kerekkel elhagyták a teret, kimentek a főútra, majd ugyanazzal a lendülettel megfordultak és jöttek vissza, de akkor egy civil seat már jött mögöttük és megfogták őket. Lényeg a lényeg, hogy egyre rosszabbul érezte magát az ember, akié volt ez a kocsi, egy hét elteltével fogta magát és elment. Onnan tudom, hogy ő volt, mert tudja, hogy van kamerám, hogy látom őt. Szóval az a lényeg, hogy ilyen dolgok történnek ott, és erre szeretnénk valami megoldást találni, mert ha megvan már ez a tér, akkor meg kellene óvni, a teret is meg az ottani lakókat is, ami a költségvetésbe is belefér, lámpák, kamerák, kerítés a tó környékére. Szöllősi úrral beszéltünk már erről, hogy nem lenne ez egy nagy tétel. Még azt szeretném mondani, hogy a csatornákat a kisháznál meg kellene nézni, mert a kemény gyerekek összeverték. A javítási költségek hamar visszahoznák egy kerítés árát például. A térkövet felszedik és a vasúti hidat dobálják vele. A Dukai úr, ugye, hogy odaköltözött, nem lett könnyebb az életünk. A testvére a Feri legalább jóindulatú ember volt, aki idejött, az már nem az. De ezen kívül semmivel sem különböznek, mert a Feri is olyan volt, hogy kiküldték a boltból, mert 1 méteres körzetben nem lehetett megmaradni mellette, a fodrász sem vállalta el. Na, ez az ember ugyanilyen. A boltnál úgy kér meg embereket, hogy vásároljanak be neki. Most valaki végül levágta a haját már legalább, így egy kicsit kulturáltabb. De amit megvesz, és nem fogyasztja el azt az udvaron el szanaszét hagyja. Ezért vannak patkányok, mert ott szemetel. Nem tudunk már mit csinálni, hiába szólunk neki. Ezt valahol kellene jelteni, megoldást kellene rá találni. Akkor az autók oda állnak a fűre, mikor ott van a parkoló, vagy bejön az ember és úgy áll be a parkolóba, ahogy nem kellene, hosszában és mellé jön még 3 ember, ők már nem tudnak beállni. Ennyit szerettem volna, köszönöm szépen.

Lakos 1: Még egy lenne, bocsánat, aztán nem akarom húzni az időt. A Lendvaiék az utcában, kapják a tűzifát?

Pergő Margit polgármester: Mi nem adunk senkinek tűzifát, mi brikettet adunk. Az be van csomagolva, mindenkinek egyforma és nincs az, hogy az egyik vizes fát kap, a másik nagyobbat kap.

dr. Guti László jegyző: Bocsánat, ez egy támogatás. Meg van a határozat hozva róla és ne haragudjon, de az az ügyfélre tartozik és nem az ügyfél szomszédjára vagy a másik utcában lakóra.

Pergő Margit polgármester: Mi brikettet adunk, de magánemberként bárki kérhet az állam által adott tűzifából.

Lakos 4: Én csak annyit szeretnék javasolni, hogy sok elégedetlenség van, a közbiztonsággal kapcsolatban olyan közmeghallgatást tartani, ahol jelen vannak a katasztrófavédelem vezetői is. Ezzel lehet, hogy nyitott kapukat döngöttek, mert ki van írva az időpontja, nem tudom. Én javasolni szeretném, hogy legyen. Hogy mi, lakosság, meg tudjuk kérdezni közvetlenül a tiszteket, hogy mi a tervük pl. az ilyen ügyekkel kapcsolatban. Én erre szeretnék javaslatot tenni, köszönöm.

Pergő Margit polgármester: Minden évben tárgyaljuk a rendőrség munkáját meg a tűzoltóságét is. Azt meg tudjuk csinálni, hogy amikor legközelebb tárgyaljuk akkor előtte összehívunk egy lakossági fórumot, és ugyanilyen közmeghallgatás keretében, csak az odavonatkozó dolgokat beszélünk meg.

Lakos 4: Legyenek itt a rendőrök. Lehetőleg a kapitány.

Pergő Margit polgármester: Egyébként el szokta nekünk hinni, mikor elmondjuk, hogy mit hallunk a lakosságtól.

Lakos 4: De olyan jó lenne beszélni vele.

Pergő Margit polgármester: Rendben, meghívjuk.

Lakos 5: Én csak egy dolgot szeretnék. Van-e a lakosságnak lehetősége, illetve megcsinálhatja-e, hogy fekvőrendőr mellé egy jó nagy darab követ kirak? Én szoltam az Ady Endre utcában, a Lukácséknak, a kő eltűnt, de kirakott két gumikereket, azt viszont megrakta törmeléssel meg murvával.

dr. Guti László jegyző: Az úgy biztos nem lesz jó, akár a közlekedés biztonsága elleni bűncselekmény is lehet.

Lakos 5: Azzal védekeztek, hogy te adtál nekik engedélyt.

Pergő Margit polgármester: Biztos, hogy ilyet nem, még ha virágot rakott volna bele, akkor elnézőbb lennék.

Lakos 5: Hordták ki a törmeléket az udvarból, tetejére murvát raktak, ott van az út közepén.

Pergő Margit polgármester: Ez egy olyan dolog, hogy kéri a lakosság a fekvőrendőrt, hogy lassítsuk a fogalmat. Azt mondja a rendőrkapitány, hogy a környéken nincs annyi fekvőrendőr, mint Berhidán. Én ebben hiszek, hogy lelassítja az autósokat. Azt is látom, hogy ahol nincs árok, akkor ugye ott igyekszik kikerülni a fekvőrendőrt. Nem szabályos, hogy akár gumit, akár bármit kirakjanak.

Lakos 5: Két autó találkozik, nem tudnak elmenni egymás mellett.

Pergő Margit polgármester: És nem tudnak annyi türelmet tanúsítani, hogy most te jössz, most én jövök?

Dobosi István lakos: Bocsnat, csak az előbbihez most visszatérnék. Volt az a probléma a személyszállítással kapcsolatban a Várpalotai Közszolgáltató Nonprofit Kft-vel, én ezt most személyesen elintéztam. Megegyeztem ott a főnök úrral, hogy

bejönnek az autók, megígérte. Úgy egyeztünk meg, hogy ha rossz idő lesz, leesik a hó, akkor nem jönnek be és ezt megértem, mert 40 évig kamionoztam, tudom milyenek ezek az autók.

Pergő Margit polgármester: Ha megtörtént a megegyezés, az egy nagyon jó dolog, de attól függetlenül mi megnézzük azt a fordulót.

Dobosi István lakos: Én Almádiban laktam, és ott úgy oldották meg, hogy küldtek kisebb autót. Írtam emailt is, válaszoltak is, hogy nekik nincsen kis autójuk.

Pergő Margit polgármester: Mert az EU-s pályázatokból ezeket a nagy autókat vették.

Dobosi István lakos: Kértem, hogy csinálják meg a dolgukat, mert én is ugyanannyit fizetek mint bárki más. Azt mondta, hogy félig meddig megért engem, de higgyem el, ők sem mennek fejjel a falnak, mert pl. Péten vannak olyan nagyon lejtős utcák és oda sem mennek be. és nem követelhetik meg tőlük, hogy bemenjenek.

dr. Guti László jegyző: Ha jól emlékszem a hulladékról szóló valamelyik jogszabály úgy fogalmaz, hogy a tulajdonosnak kell biztosítania azt, hogy megfelelő helyre rakja le a kukát, hogy oda tudjon menni érte. Sajnos vannak ezek az utcák, majdnem minden településen előfordul, de úgy gondolom, hogy ha valamennyire kompromisszumkész a szolgáltató, azt ki kell használni. De természetesen önkormányzati szinten is megpróbálunk valamit tenni.

Pergő Margit polgármester: A MOHU-MOL lett 35 évre a koncesszió tulajdonosa és nincs kialakítva neki az az alvállalkozói kör, mert a MOHU-nak semmije nincsen, pl.: autója. Ő alvállalkozókat foglalkoztat. Most, a mi esetünkben a Depónia az alvállalkozója, azt hiszem a jövő év végéig. De a Depónia csak ez év végéig kötött a Várpalotai Közszolgáltató Nonprofit Kft-vel szerződést. Most mindenki retteg és igyekszik elvégezni a munkáját, mert különben nem kötnek vele szerződést. Más lett a szolgáltató. Még azt szerettem volna elmondani, hogy minden ingatlan tulajdonos, aki fizeti a szemétszállítás díját, kapott 8 db matricát, amit a zsákokra kell ragasztani. A Depónia kérése az, hogy ő elvisz számtalan zsákot, amin ez a matrica van, csak legyen átlátszó a zsák. Itt annyira nem jellemző, de a társasházak is megkapták a matricát, tehát ha azt odaadják másnak, akkor senki nem fogja azt számolni, hogy egy ház előtt hány zsákot vittek el. Kérdése van valakinek? Nincs. Akkor én megköszönöm a jelentést, a kérdéseket és az újságban is meg fogjuk válaszolni őket. Köszönöm szépen.

További hozzászólás, kérdés, észrevétel nem volt, ezért Pergő Margit polgármester a közmeghallgatást 20.00 órakor bezárta.

  
Pergő Margit  
polgármester



  
dr. Guti László  
jegyző